

我市推出个人信用积分政策

让守信者享更多优惠



□本报记者 王辉 姚晓晓

个人信用分高者,即可享受景区门票优惠、免费乘车、信用贷款优先给予等多项激励政策……8月14日上午,在第二季度漯河市诚信建设“红黑榜”暨漯河市个人信用积分“沙澧分”新闻发布会现场,有关部门分别公布了我市城市个人信用积分“沙澧分”的政策以及激励机制,这也标志我市在建设社会信用体系方面又向前迈出一大步。

原始信用分1000分

我市为何推出“沙澧分”?“沙澧分”到底是什么?在昨日的新闻发布会现场,市发改委有关负责人进行了详细解读。

该负责人说,个人信用体系建设是社会信用体系建设不可或缺的组成部分,以个人信用评价为核心,以个人信用积分为载体,是全面推进个人信用体系建设的重要抓手。个人信用积分从公民个人切身利益着手,对弘扬诚信传统美德,增强诚信意识,提

升社会文明水平和社会信用水平,营造优良营商环境都有着十分重要的意义。

“沙澧分”是依据漯河市公共信用信息平台中的个人信用信息数据,通过科学设置和确定积分指标体系,建立基于个人信用信息的计算模型,通过相应的计算规则形成个人信用分结果。

“沙澧分”的评价范围覆盖了年满18周岁、具有完全民事行为能力的漯河市常住人口。评价采用千分制,每个人的原始分数为1000分,主要分为AAA、AA、A、B、C、D六个级别,依据不同的分数分别对应诚信模范级别、诚信优秀级别、诚信级别、较诚信级别、诚信警示级别、不诚信级别。

加减分有详细标准

据了解,“沙澧分”的个人信用信息具体内容包括个人基本信息、个人良好信息、个人不良信息,涉及4大领域63类小项。良好信息包括表彰奖励、社会公德、职业道德、家庭美德等;不良信息包括个人行政处罚、偷税漏税、考试作弊、拒不履行法院生效判决、恶意欠缴、骗保、金融逾期、弄虚作假、交通违法等内容。

我市制定了详细的信用积分计算标准。如,国家级、省部级、地市级、县级荣誉信息分别加100分、70分、50分、20分;慈善捐助根据捐赠额分别加分2~50分;个人行政处罚信息按性质不同扣2~50分。

被列为失信被执行人、受到刑事案件判决、被开除党籍的、被列入失信黑名单、应予直接降级的造成恶劣社会影响的其他严重失信情形,信用评价级别直接降为D级,同时将自然人信用积分扣至599分。

信用分高可享多项优惠

那么对于讲信用的市民,将会有哪些激励政策呢?新闻发布会上,中国人民银行漯河中心支行、市人社局、市文广旅游局、市教育局、市交通运输局、市卫健委6家单位现场公布激励政策,在金融、交通、景点旅游、医疗、教育等方面让守信者得到优惠和便利。

如:信用等级高的守信个人在乘坐公交时可享受打折优惠,“漯河十佳市民”“漯河好人”等诚实守信个人可获得公交“好人卡”,享受免费乘车;市民凭借个人信用评级在各汽车站享有优先购票、进站的便利;凭借个人信用评级,市民在市体育中心游泳馆、全民健身活动中心办卡有优惠,在南街村景区、金凤凰鸟文化园、小商桥景区、沙澧春天生态园等景区购买门票有优惠,信用等级越高,享受门票优惠幅度越大;市人社局对个人信用好的创业人员和企业优先推荐为创业孵化基地,被认定为市级创业孵化基地的,一次性给予20万元奖补资金;守信个人在金融活动中,享受信用贷款优先给予,信用等级越高,享受更多贷款额度,更低贷款利率;守信个人在医疗就诊过程中,享受一定额度内免交住院押金等。

市民查询信用积分有三种渠道:“信用漯河”门户网站、“信用漯河”微信公众号和“信用漯河”APP,目前各项工作都在紧锣密鼓地开展,预计到今年年底,市民就可以查询自己的信用积分了。

“希望通过‘沙澧分’这张新凭证、新名片,让守信者得实惠,为漯河创建信用城市、文明城市注入新活力。”市创文办有关负责人说。

■相关新闻

第二季度诚信“红黑榜”公布 74家企业法人上黑榜

本报讯(记者 姚晓晓)74家企业法人因失信上黑榜,32家企业被列入经营异常名录,2家企业因偷税漏税上了黑榜,这是8月14日上午,记者从第二季度漯河市诚信建设“红黑榜”暨漯河市个人信用积分“沙澧分”新闻发布会上获悉的消息。

为进一步构建社会诚信体系,我市把发布诚信“红黑榜”作为先行先试的突破口,结合精神文明创建工作,定期集中发布各行业主管部门、监管部门评价筛选的诚信“红黑榜”名单,引导广大企业树立“诚实守信者荣,失信败德者耻”的理念,积极培育诚实守信的市场经营环境。

8月14日上午的新闻发布会上,漯河中级人民法院、市市场监督管理局、市税务局、市文广旅游局分别发布了各自监管领域的红黑榜名单,其中漯河中级人民法院发布了74家企业法人失信名单,市市场监督管理局对32家企业因通过地址无法取得联系或未按规定进行年报等原因列入经营异常名录,被列入经营异常名录的企业会在银行贷款、招投标、取得国有土地、参与政府采购、获得荣誉称号等方面受到限制。

另外,在市税务局发布的红榜中,有20家企业被评为A级优秀纳税人,有2家企业因偷税漏税上了黑榜;市文广旅游局发布的红榜中,有3个景区被评为A级旅游景区,1家饭店被评为星级饭店,3家旅行社获得星级旅行社,2家体育协会被评为体育行业2018年市级优秀单位。

天气预报

今天 多云间晴, 23°C~34°C
明天 晴间多云, 25°C~36°C
后天 多云间晴, 23°C~33°C

市气象局提供

社会主义核心价值观

平等

平等,指的是公民在法律面前的一律平等,其价值取向是不断实现实质平等。它要求尊重和保障人权,人人依法享有平等参与、平等发展的权利。